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Η φιλοδοξία και ο στόχος της Κυβέρνησης είναι το 
τοπίο της υγείας να αλλάξει, γιατί αυτή τη δέσμευση 
έχει αναλάβει απέναντι στον ελληνικό λαό, δηλαδή 

να ολοκληρώσει όλο το πλέγμα των τομών και των μεταρρυθ-
μίσεων, προκειμένου να φτάσει στο αποτέλεσμα, που είναι 
η επανίδρυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας». Αυτό τόνισε 
ο υπουργός Υγείας Δημ. Αβραμόπουλος στη διάρκεια της 
τελετής παράδοσης παραλαβής του απερχόμενου υφυπουρ-
γού Αθανάσιου Γιαννόπουλου στον Γιώργο Παπαγεωργίου, 
αναφέροντας παράλληλα ότι «το υπουργείο Υγείας επιτελεί 
μια σπουδαία κοινωνική αποστολή, αλλά έχει και άξιους αν-
θρώπους, που όλο αυτό τον καιρό αποδείχθηκαν εξαίρετοι 
συνεργάτες και χαίρομαι που συνεχίζουμε και πάλι μαζί».

Ο κ. Παπαγεωργίου είπε ότι γι΄ αυτόν είναι ένα πολύ δύ-
σκολο ξεκίνημα, καθώς το υπουργείο Υγείας απαιτεί μεθο-
δική και πολλή δουλειά, αλλά ότι είναι τυχερός, αφού στο 
τιμόνι του υπουργείου βρίσκεται ο Δημήτρης Αβραμόπου-
λος. Για τον απερχόμενο υφυπουργό είπε ότι είναι φίλος του 
και δεν αισθάνεται άνετα που τον αντικαθιστά.

Ο κ. Γιαννόπουλος στην ομιλία του ευχαρίστησε τον Πρω-
θυπουργό που, όπως είπε, του εμπιστεύτηκε τη θέση επί 3,5 
χρόνια, τον Δ. Αβραμόπουλο και τον Γ. Κωνσταντόπουλο, 
δηλώνοντας ότι από τη θέση του Βουλευτή πλέον, θα είναι 
«αρωγός στις προσπάθειες που θα καταβάλλει ο υπουργός, 
οι δυο υφυπουργοί και το επιτελείο τους».

Για τον κ. Γιαννόπουλο ο υπουργός Υγείας μίλησε με τα 
καλύτερα λόγια, αποκαλώντας τον καλό δάσκαλο στα πρώτα 
του βήματα στο υπουργείο Υγείας. «Έμαθα πολλά από τον 
κ. Γιαννόπουλο», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ δεσμεύτηκε 
να συνεχίσει το νομοθετικό έργο που ξεκίνησε στο υπουρ-
γείο Υγείας με πιο γρήγορους ρυθμούς, αλλά και να επιδι-
ώξει συντονισμό όλων των φορέων του υπουργείου, ώστε 
πέρα από τα νομοθετήματα να φανεί η δουλειά που θα έχει 
ως στόχο την καλύτερη ποιότητα ζωής των ασθενών, αλλά 
και την παροχή υψηλού επιπέδου υγείας σε κάθε πολίτη. Ο 
υπουργός Υγείας αποχαιρέτησε τον κ. Γιαννόπουλο δωρίζο-
ντάς του αντίγραφο εικόνας της Παναγίας Σουμελά.

Υφυπουργός Πρόνοιας παραμένει ο κ. Γιώργος Κωνστα-
ντόπουλος, ενώ τον τομέα της δημόσιας υγείας θα αναλά-
βει ο νέος υφυπουργός Γιώργος Παπαγεωργίου. Ο κ. Πα-
παγεωργίου γεννήθηκε το 1950 στην Άρτα. Σπούδασε στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και έχει την ειδι-
κότητα του χειρουργού οφθαλμίατρου. Εξελέγη βουλευτής 
Άρτας το 1989, το 1990 και το 2004. Είναι μέλος της Κεντρι-
κής Επιτροπής της Ν.Δ. και μέχρι πρόσφατα μέλος της Γραμ-
ματείας Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος. Το Νο-
έμβριο του 2004 εξελέγη υπεύθυνος του Τομέα Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Νέας Δημοκρατίας. Είναι πα-
ντρεμένος με τη Μαριλένα Δρούγκα και έχουν μια κόρη.

Οι προτεραιότητες στην Υγεία

Στο μεταξύ, συνεργασία με τον υπουργό Υγείας Δημήτρη 
Αβραμόπουλο και στη συνέχεια με τους υφυπουργούς Γι-
ώργο Κωνσταντόπουλο και Γιώργο Παπαγεωργίου είχε στο 
Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής.

Ο κ. Αβραμόπουλος μετά τη συνάντηση τόνισε χαρακτη-
ριστικά ότι «συνεχίζουμε το έργο μας. Όλο αυτόν τον και-
ρό έχει γίνει σπουδαία δουλειά στο χώρο της Υγείας που 
θα αποδώσει ακόμη καλύτερα αποτελέσματα στους μήνες 
που έρχονται».

Ο κ. Αβραμόπουλος ανακοίνωσε ότι μέσα στον Οκτώβριο 
θα κατατεθεί το νομοσχέδιο για την πρωτοβάθμια φροντί-
δα, ενώ παράλληλα ολοκληρώνονται οι διαδικασίες για τη 
βαθιά μεταρρύθμιση στο χώρο των προμηθειών, που θα 
οδηγήσει, όπως είπε, στην εξυγίανση του ευαίσθητου αυ-
τού χώρου και στην εξοικονόμηση πόρων, στη βελτίωση των 
υποδομών και στην ανάπτυξη ενός νέου υπερσύγχρονου 
δικτύου νέων σχηματισμών σε ολόκληρη τη χώρα.

Ο τομέας της Υγείας, ανέφερε ο κ. Αβραμόπουλος, είναι 
μια από τις βασικές προτεραιότητες της νέας διακυβέρνη-
σης και στόχος είναι να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις 
για την επανίδρυση του ΕΣΥ, το οποίο θα είναι ένα σύστη-
μα προσαρμοσμένο στα νέα δεδομένα και ικανό να αντα-
ποκρίνεται με πληρότητα και επάρκεια στις ανάγκες της ελ-
ληνικής κοινωνίας. 

«Προωθούμε με γρήγορους ρυθμούς όλα τα προγράμ-
ματά μας -τόνισε ο υπουργός Υγείας- και δίνουμε ιδιαίτερη 
έμφαση στην ενδυνάμωση με έμψυχο δυναμικό σε όλες τις 
δομές Υγείας και με έμφαση στις Μονάδες Εντατικής Θε-
ραπείας. Είμαστε πολύ αισιόδοξοι και πάνω απ’ όλα είμα-
στε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε και να ολοκληρώσου-
με ένα έργο υψηλής κοινωνικής ευαισθησίας».

Δ. Αβραμόπουλος: «Στόχος μας η επανίδρυση του ΕΣΥ»
Νέος υφυπουργός ο Γ. Παπαγεωργίου  

στη θέση του Αθ. Γιαννόπουλου 

«

ΑΡΗΣ ΜΠΕΡΖΟΒΙΤΗΣ
Ειδικός συνεργάτης, δημοσιογράφος
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Οδηγίες του υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου στους διοικητές ΔΥΠΕ και Νοσοκομείων

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης πραγματοποίησε 3 διαδο-

χικές συναντήσεις με τους Διοικητές των 
Υγειονομικών Περιφερειών και των Νο-
σοκομείων όλης της χώρας, στο πλαίσιο 
της χάραξης ενιαίας στρατηγικής στον 
τομέα της υγείας, αλλά και της άμεσης 
ενημέρωσης του υπουργείου για τα 
τρέχοντα θέματα των υγειονομικών 
σχηματισμών, την εντατικοποίηση των 
καθημερινών δράσεων κ.ά.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, 
ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης κ. Δημήτρης Αβραμόπου-
λος τόνισε στους Διοικητές ότι από την 
πρώτη ημέρα που ανέλαβε τα καθήκο-
ντά του, έδωσε σαφείς οδηγίες για την 
εύρυθμη λειτουργία των Νοσοκομείων 
και την άμεση εξυπηρέτηση των Ελλή-
νων πολιτών.

«Το νοικοκύρεμα του Εθνικού Συστή-
ματος Υγείας αποτελεί στρατηγική προ-

τεραιότητα για τη νέα διακυβέρνηση», 
δήλωσε ο κ. Αβραμόπουλος, τονίζοντας 
ότι η έννοια του νοικοκυρέματος περι-
λαμβάνει: 
•  Την καταπολέμηση της αδιαφάνειας.
• Την εξοικονόμηση πόρων.
•  Την πρόσληψη του αναγκαίου προ-

σωπικού.
•  Τον εκσυγχρονισμό των εργασιακών 

σχέσεων.
•  Την εφαρμογή σύγχρονων διοικητι-

κών πρακτικών.
•  Την αναβάθμιση των υλικών και τε-

χνολογικών υποδομών.
Τα επιμέρους θέματα τα οποία τέθηκαν 

υπόψη των Διοικητών κατά τη διάρκεια 
των συσκέψεων, ήταν τα εξής: 
•  Διαρκής έλεγχος των οικονομικών των 

Νοσοκομείων.
•  Αναβάθμιση της καθημερινής λειτουρ-

γίας των Μονάδων του ΕΣΥ.
•  Ευπρεπισμός των χώρων του Νοσο-

κομείου.
•  Διευκόλυνση της πρόσβασης των 

πολιτών στους χώρους του Νοσο-
κομείου.

•  Επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρ-
τιση του προσωπικού. 
Ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης επανέλαβε στους Διοι-
κητές των ΥΠΕ και των Νοσοκομείων 
ότι οφείλουν να συμμετέχουν ενεργά 
στην καθημερινότητα του τομέα ευθύ-
νης τους και να παρεμβαίνουν, όταν το 
κρίνουν απαραίτητο, για να υπερασπι-
στούν το δικαίωμα των Ελλήνων πολι-
τών σε υπηρεσίες υγείας ποιοτικά ανα-
βαθμισμένες, σύγχρονες, καίριες και 
αποτελεσματικές.

Προς τους Διοικητές των Νοσοκομεί-
ων, μάλιστα, έγινε ειδική ενημέρωση 
για τα θέματα του ΕΚΕΠΥ, του ΕΚΑΒ, 
της ΔΕΠΑΝΟΜ, της Διαχειριστικής Αρ-
χής και της Κοινωνίας της Πληροφορί-
ας, για τη διαχείριση των κοινοτικών 
ενισχύσεων, για την πρόληψη, για τη 
Δημόσια Υγεία και για την Ψυχιατρική 
Μεταρρύθμιση.

ειδήσειςειδήσεις
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Τ ην άμεση λήψη νομοθετικών μέτρων ώστε να περιορι-
στούν τα προσεχή χρόνια τα καρδιαγγειακά νοσήματα 
στην Ελλάδα ζητούν τα μέλη της Ελληνικής Καρδιολο-

γικής Εταιρείας.
Αυτό τονίστηκε με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Καρδι-

άς (30 Σεπτεμβρίου) σε συνέντευξη τύπου από τον Καθηγητή 
Καρδιολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντή της Β’ Πανε-
πιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής ΠΓΝ «Αττικόν» και Πρόε-
δρο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας κ. Δ.Θ. Κρεμαστινό, 
τον Καθηγητή Παθολογίας / Καρδιολογίας και Φαρμακευτικής 
(ομότιμος), The Ohio State University, Διευθυντή Κέντρου Κλι-
νικής Έρευνας και Πρόεδρο Επιστημονικού Συμβουλίου, Ίδρυ-
μα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών και τ. Πρόε-
δρο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας κ. Χ. Μπουντούλα 
και το Διευθυντή Καρδιολογικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου 
Κορίνθου και Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εται-
ρείας κ. Β.Ν. Πυργάκη.

Όπως τόνισε ο καθηγητής κ. Δ. Κρεμαστινός «πώς είναι δυ-
νατόν να σταματήσει ο πολίτης το κάπνισμα, όταν είναι παθη-
τικός καπνιστής σε όλους τους πολυσύχναστους δημόσιους 
χώρους; Ποιος παχύσαρκος δεν ξέρει ότι η παχυσαρκία του 
αφαιρεί χρόνια ζωής; Ποιος δεν ξέρει ότι η υψηλή χοληστερί-
νη και τα τριγλυκερίδια τον σκοτώνουν; Ποιος δεν ξέρει ότι δεν 
πρέπει να έχει υψηλή πίεση και υψηλό σάκχαρο; Ποιος δεν ξέ-
ρει ότι η Μεσογειακή δίαιτα, δηλαδή η παραδοσιακή δίαιτα 
των νησιών και των χωριών μας, είναι αυτή που πρέπει να ακο-
λουθούμε; Δεν είναι αλήθεια ότι ακόμα και στα πιο μικρά νη-
σιά και χωριά μας ελάχιστοι διατρέφονται με Μεσογειακή δί-

αιτα;» Η διαπίστωση, όμως, είναι μία, όπως είπε ο Καθηγητής: 
όλα αυτά είναι αδύνατον να γίνουν εάν δεν αλλάξει ο τρόπος 
ζωής εκείνου που έχει τη θέληση και καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να προφυλαχθεί από τους παράγοντες κινδύ-
νου που προκαλούν καρδιοπάθειες. Και για να γίνουν όλα αυτά 
χρειάζεται μία μικρή επανάσταση σε οικογενειακό και κοινωνι-
κό επίπεδο. Η προτροπή «αλλάξτε τρόπο ζωής» δεν απευθύνε-
ται μόνο στον κάθε πολίτη. Απευθύνεται σε όλες τις κυβερνή-
σεις, που θα πρέπει με όλους τους τρόπους να βοηθήσουν τον 
πολίτη να αλλάξει τρόπο ζωής. 

Ο καθηγητής πρότεινε πέντε άμεσα μέτρα που πρέπει να ακο-
λουθούν οι πολίτες διεκδικώντας με αυτό τον τρόπο μία καλύ-
τερη ποιότητα ζωής:

Παιδικοί σταθμοί, νηπιαγωγεία, σχολεία, πανεπιστήμια
Ζήτησε από τη διεύθυνση να παρέχει υγιεινά γεύματα, πε-

ρισσότερους χώρους παιχνιδιού και δυνατότητες ενασχόλησης 
με διάφορα αθλήματα ώστε να αυξηθεί η φυσική δραστηριό-
τητα των παιδιών. 

Χώροι εργασίας
Ενθάρρυνε τους εργοδότες να προσφέρουν επιλογές για υγι-

εινά γεύματα και ευκαιρίες για σωματική άσκηση στους χώρους 
εργασίας με κίνητρα που να προωθούν τη συμμετοχή σε διά-
φορα είδη γυμναστικής και αθλήματα. Επιμένετε στην παροχή 
χώρων εργασίας όπου απαγορεύεται το κάπνισμα.

Μαγαζιά, πολυκαταστήματα και εστιατόρια
Κάνετε ομάδα με φίλους για να ενεργήσετε για ένα περιβάλ-

λον όπου θα απαγορεύεται το κάπνισμα και για επιλογή πιο υγι-
εινού φαγητού. Η πιο λεπτομερής πε-
ριγραφή του προϊόντος στις ετικέτες 
επιβάλλεται.

Νοσοκομεία
Ζητείστε να προσφέρονται ή να πω-

λούνται μόνο υγιεινά φαγητά. Πείστε 
τα νοσοκομεία να είναι χώροι όπου 
απαγορεύεται το κάπνισμα.

Πόλεις
Να συμμετάσχετε ή να δημιουρ-

γήσετε ομάδες για να κάνετε εκστρα-
τεία για καλύτερο σχέδιο πόλης και 
πολιτικές μετακίνησης που να εν-
θαρρύνουν περισσότερες σωματι-
κές δραστηριότητες. Να αντικατα-
σταθούν οι διαφημίσεις για γλυκά, 
σνακ, φαστ-φουντ και ελαφρά πο-
τά με διαφημίσεις υγιεινών προϊό-

30 Σεπτεμβρίου 2007
Παγκόσμια Ημέρα Καρδιάς
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ντων και να δημιουργηθούν περιβάλλοντα απαλλαγμένα από 
τον καπνό του τσιγάρου.

Από την πλευρά του, ο κ. Μπουντούλας τόνισε ότι η μάχη 
κατά των καρδιαγγειακών νόσων θα πρέπει να δίνεται από την 
παιδική ηλικία, καθώς έχει βρεθεί ότι η αθηροσκλήρωση αρχί-
ζει από αυτή την ηλικία. «Κάθε παιδί που γεννιέται σε αυτήν τη 
χιλιετία έχει το δικαίωμα να ζήσει και πρέπει να ζήσει τουλάχι-
στον έως την ηλικία των 70 χωρίς να πάθει νόσο που έχει σχέ-
ση με την αθηροσκλήρωση». 

Για την αντιμετώπιση των παραγόντων κινδύνου χρειάζεται 
συνδυασμένη προσπάθεια από πολλούς φορείς συμπεριλαμ-

βανομένης και της Πολιτείας. Άμεσα μέτρα, όμως, θα πρέπει να 
ληφθούν και για πιο καθαρό αέρα, καθώς η αστική ατμοσφαιρι-
κή ρύπανση σύμφωνα με τον ΠΟΥ αυξάνει τον καρδιαγγειακό 
κίνδυνο. Έτσι, ο κ. Πυργάκης κατέληξε λέγοντας ότι οι κυβερνή-
σεις και οι αρμόδιοι διεθνείς οργανισμοί θα πρέπει να αναπρο-
σαρμόσουν τα περιβαλλοντικά επίπεδα καθαρού αέρα.

Η Ε.Κ.Ε., δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στην αποφασιστική πα-
ρέμβαση του κράτους πρόνοιας, πρότεινε στο υπουργείο Υγείας 
σειρά μέτρων που πρέπει να παρθούν άμεσα. Κάποια έτυχαν 
θετικής αποδοχής από την πολιτεία και υιοθετήθηκαν. Υπάρ-
χουν, όμως, πολλά να γίνουν ακόμα…

Ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης Δημήτρης Αβραμό-
πουλος παρουσίασε το Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης κατά των Ναρκωτικών, 
το οποίο έχει ως βασικό όραμα τη θεμε-
λίωση εθνικής πολιτικής για τα ναρκωτικά 
και τις εξαρτησιογόνες ουσίες. Η στρα-
τηγική του αποστολή είναι η δημιουργία 
ενός ενιαίου, δημόσιου και ολιστικού 
συστήματος πρόληψης, θεραπείας και 
κοινωνικής επανένταξης και οι άξονες 
δράσης του Σχεδίου είναι ακριβώς η 
Πρόληψη, η Θεραπεία και η Επανένταξη. 
Έχει βάθος χρόνου εφαρμογής τα δυο 
έτη, έτσι ώστε να γίνει άμεση αξιολόγηση 
των αποτελεσμάτων του. 

Τα βασικά του σημεία έχουν ως εξής:
•  Διασυνδέονται τα Κέντρα Πρόληψης σε 

ένα Εθνικό Δίκτυο Πρόληψης και Ενη-
μέρωσης για τις τοπικές κοινωνίες, την 
ελληνική οικογένεια και τους χρήστες. 
Εξασφαλίζεται, σε συνεργασία με το 
υπουργείο Εσωτερικών, η σταδιακή εν-
σωμάτωση των εργαζομένων στο ΕΣΥ 
και ειδικότερα στο δίκτυο πρωτοβάθμι-
ας φροντίδας.

•  Καθιερώνεται σε συνεργασία με το Εθνι-
κό Κέντρο Απεξάρτησης και το ΚΕΘΕΑ 
ο σχεδιασμός ετήσιας, ενιαίας και στο-
χευμένης εκστρατείας πρόληψης. 

•  Το Εθνικό Κέντρο Απεξάρτησης αναλαμ-
βάνει την ευθύνη να αναπτύξει Εθνικό 
Δικτυακό Τόπο για τα Ναρκωτικά. Ένα 
διαδραστικό και σύγχρονο μέσο επικοι-
νωνίας για να μπορούν οι πολίτες της 
χώρας να έχουν άμεση πληροφόρηση 

και πρόσβαση στις υπηρεσίες που προ-
σφέρει το δημόσιο σύστημα αντιμετώ-
πισης των ναρκωτικών. 

•  Ενισχύονται και επεκτείνονται τα προ-
γράμματα εργασίας δρόμου σε όλη τη 
χώρα και διευρύνεται ο ρόλος τους και 
στην άσκηση προληπτικών ενεργειών 
στο γενικό κοινό. 

•  Δημιουργείται Εθνική Βάση Δεδομένων, 
διοργανώνονται σεμινάρια σε σταθε-
ρή βάση για τους αστυνομικούς, τους 
υπαλλήλους των σωφρονιστικών κατα-
στημάτων, τους γιατρούς και τους νο-
σηλευτές του ΕΣΥ. 

•  Προβλέπεται η σταδιακή και στοχευμέ-
νη ενσωμάτωση των μονάδων υποκατά-
στατων του ΕΣΥ σε γενικά νοσοκομεία 
της χώρας, τα οποία πλαισιώνονται με 
κέντρα ψυχοκοινωνικής στήριξης. Πα-
ράλληλα, θέτονται ποιοτικές προδια-
γραφές στη χορήγηση της μεθαδόνης, 
η οποία συνδέεται με την ψυχοκοινω-
νική θεραπεία. 

•  Δημιουργούνται δύο μονάδες και μία 
κλινική σωματικής αποτοξίνωσης και ψυ-
χοκοινωνικής υποστήριξης. Μία πρωτο-
βουλία που στοχεύει να καταπολεμήσει 
τον αλκοολισμό, την πολυτοξικομανία, 
την εξάπλωση της κοκαΐνης, αλλά και 
όλες τις μορφές εξάρτησης. 

•  Θεσπίζεται η Χάρτα Δικαιωμάτων για 

τους συμπολίτες μας που βιώσαν ή βι-
ώνουν την κόλαση των ναρκωτικών. 
Μία πρωτοβουλία που έχει ως στόχο 
την ευαισθητοποίηση όλων των φο-
ρέων, της επιχειρηματικής κοινότητας, 
αλλά και της κοινής γνώμης για τα δι-
καιώματα των χρηστών και των απε-
ξαρτημένων ατόμων. 

•  Σε συνεργασία με το υπουργείο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης δημιουργούνται πάρκα 
και συνεταιρισμοί καλλιέργειας βιολογι-
κών προϊόντων από πρώην χρήστες. 

•  Σε συνεργασία με τις ενώσεις επιχειρη-
ματιών, συνδιοργανώνονται για τους 
απεξαρτημένους σεμινάρια κατάρτι-
σης, σεμινάρια για τη μετάδοση ικα-
νοτήτων και γνώσεων στον τομέα της 
κοινωνίας της πληροφορίας, της τέχνης 
και της παραγωγής.

•  Με ευθύνη του Εθνικού Κέντρου Απε-
ξάρτησης και σε συνεργασία με τους δι-
κηγορικούς συλλόγους της χώρας, προ-
σφέρονται δωρεάν νομικές υπηρεσίες 
στους άπορους χρήστες, ενώ παράλ-
ληλα δημιουργείται ειδικό τμήμα στον 
οργανισμό για τη δυναμική διεκδίκηση 
των δικαιωμάτων των χρηστών. 

•  Σε συνεργασία με το υπουργείο Εσω-
τερικών και το υπουργείο Παιδείας θα 
γίνουν ειδικές ρυθμίσεις για την επαγ-
γελματική επανένταξη των χρηστών 
και συγκεκριμένα ένα ειδικό σύστημα 
μοριοδότησης για πρόσληψη στο δη-
μόσιο τομέα και την κατάρτιση ειδικού 
συστήματος υποτροφιών για παρακο-
λούθηση σπουδών στις τεχνικές και πα-
νεπιστημιακές σχολές.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης κατά των Ναρκωτικών

ΑΡΗΣ ΜΠΕΡΖΟΒΙΤΗΣ
Ειδικός συνεργάτης, δημοσιογράφος
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Τ ο Ερευνητικό – Πειραματικό Κέ-
ντρο της ELPEN Φαρμακευτικής 
Βιομηχανίας σε συνεργασία με την 

Ελληνική Εταιρεία Βιοϊατρικής Έρευνας 
και Ζώων Εργαστηρίου (EEBEZE) και 
το International Council for Laboratory 
Animal Science (ICLAS) διοργανώνουν 
το 1ο Πανελλήνιο Σεμινάριο Πειραματι-
κής Βιοϊατρικής Έρευνας. Σκοπός του 
Σεμιναρίου είναι η εκπαίδευση και η επι-
μόρφωση του επιστημονικού και του 
τεχνικού προσωπικού στις βασικές αρχές 
που διέπουν την Πειραματική Βιοϊατρική 
Έρευνα (βασικό επίπεδο), καθώς και 
η παροχή εξειδικευμένης γνώσης ανά-
λογα με τα ερευνητικά ενδιαφέροντα 
των εκπαιδευομένων (προχωρημένο 
επίπεδο). 

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στην 
αίθουσα εκδηλώσεων και στις νέες εγκατα-
στάσεις του Ερευνητικού – Πειραματικού 
Κέντρου της ELPEN, Λ. Μαραθώνος 95, Πι-
κέρμι, 190 09, Αθήνα και θα αφορά σε δύο 
επίπεδα εκπαίδευσης: το βασικό επίπεδο 
θα πραγματοποιηθεί στις 11 και 12 Δεκεμ-
βρίου 2007 και το προχωρημένο επίπεδο 
στις 13 και 14 Δεκεμβρίου 2007. 

Ορισμένα από τα θέματα του βασικού 
επιπέδου είναι:
•  Βασικές αρχές διαχείρισης Μονάδος 

Ζωικών Προτύπων και Πειραματικών 
Μονάδων.

• Ζωοανθρωπονόσοι.
•  Συνεργασία επιστημονικών ειδικοτή-

των.
•  Αναισθησία, αναλγησία, μυοχάλαση.
•  Αναγνώριση και αντιμετώπιση πόνου. Εκτί-

μηση τελικού σημείου – Ευθανασία.
Ορισμένα από τα θέματα του προχω-

ρημένου επιπέδου είναι:
•  Επιλογή ζωικών προτύπων σε επεμβατι-

κά και μη επεμβατικά πρωτόκολλα. Πα-
ρουσίαση παραδειγμάτων.

•  Mοριακή βιολογία και νέα ζωικά πρό-
τυπα.

•  Food and Drug Administration και Eu-
ropean Medicines Agency. Η νέα πραγ-
ματικότητα.
Επιπλέον, θα πραγματοποιηθεί και πρα-

κτική άσκηση.

1ο Πανελλήνιο Σεμινάριο Πειραματικής Βιοϊατρικής Έρευνας

Πληρ.: Ερευνητικό – Πειραματικό Κέντρο ELPEN
Τηλ.: 210 6038105 (απευθείας),
210 6039326-9 (εσωτερικά 351, 350, 308)
Fax: 210 6039300
E-mail: exrese@elpen.gr, apo@hol.gr

Τροπολογία, προκειμένου ο χρόνος εργασίας των για-
τρών σε νοσοκομειακές μονάδες του ΙΚΑ να λαμβάνε-
ται υπόψη κατά την κατάληψη θέσης ιατρού κλάδου 

ΕΣΥ, ισότιμα με την προϋπηρεσία σε νοσοκομείο του ΕΣΥ, 

κατέθεσε στη Βουλή ο υπουργός Υγείας Δημήτρης Αβραμό-
πουλος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του Σ/Ν για τους 
φυσικοθεραπευτές.

Με την ίδια τροπολογία προτείνεται να μη συνιστά ανε-
πίτρεπτη διαφήμιση η ενημερωτική καταχώριση σε έντυ-
πα μέσα μαζικής ενημέρωσης του ονοματεπωνύμου του 
ιατρού, της ειδικότητάς του, της διευθύνσεως του ιατρείου 
του και των ωρών εργασίας του.

Οι παραπάνω τροπολογίες συμπεριλαμβάνονται πλέον 
στο άρθρο 33 του Ν.3599 που αφορά στους φυσικοθερα-
πευτές (ΦΕΚ 176 Α΄/2007).

Κατάθεση στη Βουλή τροπολογίας 
για αναγνώριση της εργασίας 

των γιατρών στο ΙΚΑ

ειδήσειςειδήσεις



43   

Τ ο Staedtisches Klinikum Dessau, ακαδημαϊκό νοσοκο-
μείο του Πανεπιστημίου Halle-Wittenberg Γερμανίας 
(ομοσπονδιακό κράτος Sachsen-Anhalt) ανακοινώνει 

τη δυνατότητα άμεσης πρόσληψης ιατρών ελληνικής ιθαγέ-
νειας για εκπαίδευση ή συνέχιση εκπαίδευσης στις παρακάτω 
ειδικότητες:
• Ακτινολογία/Ακτινοδιαγνωστική
• Αναισθησιολογία/Επείγουσα Ιατρική
• Γυναικολογία/Μαιευτική
• Νευρολογία
• Νευροχειρουργική
• Παθολογία
• Παθολογοανατομική

Απαραίτητες προϋποθέσεις είναι η πολύ καλή γνώση της 
γερμανικής γλώσσας και καλή βαθμολογία πτυχίου ιατρι-
κής.

Αίτηση πρόσληψης με όλα τα δικαιολογητικά συμπεριλαμ-
βανομένων του απολυτηρίου γυμνασίου και του πτυχίου 
Ιατρικής –με επίσημη μετάφραση στη γερμανική γλώσσα- 
πρέπει να σταλούν στην παρακάτω διεύθυνση:

Δυνατότητα άμεσης πρόσληψης 
ιατρών ελληνικής ιθαγένειας για εκπαίδευση 

ή συνέχιση εκπαίδευσης στη Γερμανία

Με την Ευρωπαϊκή Διάκρι-
ση Επιχειρήσεων EFQM 
"Committed to Excellence" 

- Βραβείο Επιχειρηματικής Αριστείας 
βραβεύτηκαν τα Maris Hotels από 
την ΕΕΔΕ (Ελληνική Εταιρία Διοίκη-
σης Επιχειρήσεων) σε τελετή που 
πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών.

Το βραβείο παρέλαβε από τον τέ-
ως υπουργό Ανάπτυξης Δ. Σιούφα, 
ο Διευθύνων Σύμβουλος των Maris 
Hotels κ. Ανδρέας Μεταξάς. «Η διά-
κριση αυτή αποτελεί μια ακόμα από-

δειξη της προσήλωσης του Ομίλου 
μας στην εφαρμογή σύγχρονων μεθό-
δων management και επενδύσεων σε 
καινοτόμα προϊόντα, με έμφαση στην 
προσφορά ποιοτικών υπηρεσιών και 
εφαρμογή των αρχών της αειφόρου 
ανάπτυξης και βελτίωσης».

Σημειώνεται ότι το μοντέλο Επιχειρη-
ματικής Αριστείας αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα εργαλεία αξιολόγησης 
και συνεχούς βελτίωσης του ποιοτικού 
επιπέδου κάθε οργανισμού ή επιχείρη-
σης, ανεξαρτήτως κλάδου δραστηριο-
ποίησης ή μεγέθους. Η ΕΕΔΕ, η οποία 
έχει ως σκοπό τη διάδοση, ανάπτυξη 

και προβολή των αρχών, των μεθό-
δων και της πρακτικής του σύγχρο-
νου μάνατζμεντ, αποτελεί τον Εθνικό 
Εταίρο του European Foundation for 
Quality Management.

Οι Διακρίσεις Επιχειρηματικής Αρι-
στείας απονέμονται για έκτη συνεχή 
χρονιά από την ΕΕΔΕ. Η φετινή τελε-
τή πραγματοποιήθηκε την τελευταία 
ημέρα του τριήμερου EFQM Forum, 
το οποίο φιλοξενήθηκε στην Αθήνα 
και συνδιοργανώθηκε από την Ελλη-
νική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσε-
ων και το European Foundation for 
Quality Management. 

Βραβείο Επιχειρηματικής Αριστείας EFQM 
“Committed to Excellence” στα Μaris Hotels

Chefarzt Dr. Joachim Zagrodnick
Aerztlicher Direktor
Staedtisches Klinikum Dessau
Akademisches Krankenhaus der Universitaet Halle-Witten-
berg
Auenweg 38
06847 Dessau
Bundesrepublik Deutschland

ειδήσειςειδήσεις
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ΣΕΥΠΙΚΑ 

Η συνθεσΗ του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΥ-
ΠΙΚΑ Αθήνας-Πειραιά, μετά τη συγκρότησή του σε σώμα 
κατά τις εκλογές της 15ης Μαΐου 2007, έχει ως εξής:

Πρόεδρος Αποστολόπουλος Αθανάσιος
Αντιπρόεδρος Φωτόπουλος Σταύρος
Γεν. Γραμματέας Χρονόπουλος Ιωάννης
Ταμίας Αγκιστριώτης Κων/νος
Έφορος Λιανός Δημήτριος
Μέλη Αγγέλου Μιχαήλ
 Αλειφεροπούλου Μαριάνθη
 Βλασταράκος Μιχαήλ
 Γώγου Μαρία
 Τριπολιτσιώτης Σωτήριος
 Χατζηγεωργίου Δημήτριος

Ελληνική Εταιρεία 
Εφηβικής Ογκολογίας

ΜεΤΑ ΑΠο εκλοΓεσ στις οποίες συμμετείχαν τα ιδρυ-
τικά μέλη της νεοσύστατης Εταιρείας Εφηβικής Ογκολογί-
ας στις 2 Ιουλίου 2007, προέκυψε το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ογκολογίας, το 
οποίο συγκροτήθηκε σε σώμα ως ακολούθως:

Πρόεδρος Κοσμίδη-Βασιλάτου Ελένη
Αντιπρόεδρος Πολυχρονοπούλου Σοφία
Γεν. Γραμματέας Ζαμπακίδης Χρήστος
ειδ. Γραμματέας Πουρτσίδης Απόστολος
Ταμίας Συνοδινού Μαρία
Μέλη Αραβαντινός Γεράσιμος
 Πατεράκης Γεώργιος

Ένωση Μαιευτήρων-
Γυναικολόγων Ελλάδος

ΠΡοσΦΑΤΑ εξελέγη το νέo  Δ.Σ. της Ενώσεως Μαιευ-
τήρων–Γυναικολόγων Ελλάδος, η σύνθεση του οποίου 
έχει ως εξής:

Πρόεδρος Ζερβός Ιωάννης
Α’ Αντιπρόεδρος Κουμαντάκης Ευγένιος
Β’ Αντιπρόεδρος Τσάτσαρης Νικόλαος 
 (Υπεύθυνος Ευρωπαϊκών 
 Θεμάτων)
Γ’ Αντιπρόεδρος Ανδρέου Ιωάννης
Δ’ Αντιπρόεδρος Τζαφέττας Ιωάννης
Γενικός Γραμματέας Μαμάς Λεωνίδας
ειδικός Γραμματέας Χανδακάς Στέφανος
Ταμίας Χριστόπουλος Ιωάννης
Μέλη Λινάρδος Νικόλαος 
 (Υπεύθυνος Ευρωπαϊκών 
 Θεμάτων)
 Δραγάτης Γιώργος
 Κλέντζερης Λουκάς

Eλληνική
Αντιυπερτασική Εταιρεία

Η συνθεσΗ του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνι-
κής Αντιυπερτασικής Εταιρείας για τα έτη 2007-2008, όπως 
προέκυψε από τις εκλογές της 6/6/2007. έχει ως εξής:

Πρόεδρος Βοττέας Βασίλειος
Αντιπρόεδροι Αθανασιάδης Δημήτριος
 Τουρκαντώνης Αχιλλέας
 Τούτουζας Παύλος
 Λευκός Νικόλαος

Γενικός Γραμματέας Σταμάτης Δημήτριος

ειδικός Γραμματέας Τσαγκαδόπουλος Δημήτριος

Ταμίας Βογιάκη Σοφία

Μέλη Ζαμπούλης Χρύσανθος
 Λαζαρίδης Αναστάσιος
 Παλέτας Κωνσταντίνος

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ
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